

薪火传承 弘扬民族文化

热烈祝贺陕西省于右任书法学会成立三十周年

国际书法邀请展11月12日在西安交大博物馆盛大开幕

138年前,一位享誉海内外的杰出人物在陕西三原出生,他就是中国近现代民主革命家,伟大的爱国诗人,书坛百年巨匠——于右任。

30年前,一个大型民间文化艺术社团在三秦大地上建立,以于右任名字命名,致力于弘扬民族文化,那就是陕西省于右任书法学会。

30年的风雨兼程,成立于1987年的陕西省于右任书法学会,由创立之初的十几个人,发展成为已经拥有1600余名会员的综合性文化艺术团体。为继承于右任先生的爱国精神、文化思想和书法艺术,弘扬中国传统文脉,加强海内外文化交流,作出了卓越贡献。

今年是陕西省于右任书法学会成立三十周年。11月12日,一场高规格的书法展将拉开陕西省于右任书法学会成立三十周年系列庆祝活动的序幕,不仅能够为古城市民奉献一场饕餮文化盛宴,也必将为坚定国人文化自信贡献陕西力量。



《于右任书法全集》出版,在海内外引起强烈反响。这部鸿篇巨著,囊括了于右任一生各个时期的书法精品,为后人全面了解这位百年巨匠的书法艺术,研究他的文化思想提供了丰富的佐证。

30年来,在钟明善先生的带领指导下,学会团结广大同仁,为社会做了大量的文化工作,开展了一系列书法艺术交流活动,几乎每年举办一次大型书画展览,总计展出作品约万余幅。为繁荣振兴中国书法艺术,发挥了积极作用,在海内外产生了广泛影响。

不仅如此,30年来,学会始终秉承建会时的初衷,积极投身社会公益事业,力尽人文关怀。在国家发生重大灾情,如“非典”疫情、汶川地震、渭河水患等时期,钟明善先生带头并组织会员义写义卖,所得款项悉数捐赠灾区。他们曾多次为希望小学捐赠学习用品,为部队官兵赠送书画作品。文化到基层,祝福送万家。每年春节前夕为村民义务书写春联。30年来,陕西省于右任书法学会为社会公益事业累计捐钱捐物达近百万元。

回首30年心路历程,陕西省于右任书法学会取得的成就,得到了各级领导和社会广泛认可,同时得到海内外友人的赞誉。开展的各项文化活动,被各大媒体相继报道,多次受到各方的嘉奖表彰,被陕西省文学艺术联合会授予“先进社团”光荣称号。

展望未来,陕西省于右任书法学会,在于右任人格魅力的光照下,在钟明善先生无私奉献的引领下,由王改民等优秀书法家组织的艺术团队,将继承于右任爱国精神,研究于右任文化思想,学习于右任书法艺术,向于右任这座近现代的艺术高峰前行,矢志于薪火传承,担当起民族文化艺术弘扬的使命,为实现伟大的中华复兴之梦,继续奋斗。

心线流美三十年,弹指一挥间。

1987年12月22日,在朱飞、范明、钟明善等人的倡导下,以于右任名字命名,成立了隶属于省文联领导的陕西省于右任书法学会,并得到了社会各界的广泛关注。

会员的发展以陕西省内为主,也包括全国各省市以及港澳台地区,同在于右任的文化思想和书法艺术魅力的感召下,共同为振兴中华民族优秀文化作出了不懈的努力。学会先后设立了10个分会和两个创作基地、一个书法教学基地和一个儿童培训中心。学会不仅是一个书法艺术群众组织,而且也是一个集众多画家、诗人、作家、收藏家、秦腔戏曲表演家以及企业家共同参

与的一个综合性文化艺术团体。

学会从建会那天起,就自觉承担起文化使者的重任,与日本、韩国、新加坡、加拿大、美国等文化艺术团体,互访交流,共同举办展览、研讨会、学术讲座等文化活动。其中,与海外联合办展达40余次。

学会在开展大型书画展活动和对外文化交流的同时,还坚持书法理论研究以及对外宣传,尤其是对于右任文化思想与书法艺术的研究。为此,先后三次召开国际学术研讨会,出版印发书画作品集、论文集10多种1.5万余册。2014年,由钟明善主编、祁硕森等为副主编,经过十三年艰苦努力汇编而成的三十六卷



于右任书法作品《为万世开太平》

陕西省于右任书法学会30年主要活动(摘要)

1.1998年4月,陕西省文联、陕西省于右任书法学会等18家单位联合开展纪念于右任先生诞辰120周年书写百米长卷活动。共收到来自全国以及13个国家的书画作品1000多幅,最后收入长卷的作品共472幅,长达463米。长卷完成后捐赠予陕西省文史馆收藏。

2.2009年4月11日,学会在陕西省美术博物馆,举办了“于右任先生诞辰130周年·于右任书法真迹展暨国际书画邀请展”。展出的300余幅书画作品,悉数交由三原于右任纪念馆收藏。

3.2015年5月16日至8月14日,继延安、榆林、铜川、宝鸡、渭南、安康成立了分会之后,高陵、泾阳、周三地先后也成立了分会。

4.2016年4月27日,学会主要领导和部分会员,在西安交通大学博物馆,参加了由中央电视台等单位联合录制的大型专题片《百年巨匠——于右任》拍摄开机仪式。

5.2016年12月8日至12月15日,为纪念于右任先生诞辰137周年,迎接陕西省于右任学会成立30周年,以钟明善为团长,王改民、马友仙为副团长,祁硕森为秘书长的一行24人代表团赴香港举办了“一展一演”文化之旅活动。

王德廉 芦丁 成东丽

三大活动 共庆三十年

今年是陕西省于右任书法学会成立三十周年。

陕西省于右任书法学会将推出系列活动,隆重庆祝这一盛事。其中包括陕西省于右任书法学会成立三十周年国际书法邀请展、于右任国际学术研讨会、庆祝陕西省于右任书法学会成立三十周年秦腔专场晚会,为广大市民奉献一场饕餮文化盛宴。

活动一:国际书法邀请展11月12日上午10时开幕,将展出于右任书法精品真迹12件,以及30年来历届领导和老艺术家题词作品40余幅。中国

书协、陕西省书协艺术家贺词40余幅。同时,还将展出来自我国港、澳、台地区以及日本、韩国等国家作品35幅,陕西省于右任书法学会部分会员优秀作品85幅也将同时展出。

活动二:于右任国际学术研讨会将在12日下午2时举行,届时将有来自国内外研究于右任的40多位专家学者参与研讨于右任的书法艺术。期间举行曾经由于右任、刘延涛主持编辑的当时国内唯一研究草书艺术的刊物《草书月刊》复刊暨首发仪式。

活动三:11月12日晚8时,庆祝陕西省于右任书法学会成立三十周年秦腔专场晚会将在易俗大剧院激情上演。秦腔名家马友仙、侯红琴、李买刚、李淑芳、高广杰、张武宏等将为大家献上精彩演出。

同时值得关注的是,《书坛巨匠——于右任书法作品集》《陕西省于右任书法学会成立三十周年国际书法邀请展作品集》《于右任国际学术研讨会论文集》《陕西省于右任书法学会成立三十周年大事记》《于右任诗词书法特刊》《于右任传》也将出版发行。

